

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
— BRAȘOV, Strada Lungă Nr. 5. —
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 Lei
Pentru străinătate 500 Lei
Pentru autorități, instituții și
întreprinderi 500 Lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de trei ori pe săptămână

A fi ostaș înseamnă a sluji și a sluji este suprema datorie a oricărui cetățean convins de datoria lui către Patrie și Stat.

M. S. Regele Carol II.

Când patima vorbește...

Publicăm în altă parte a ziarului un rezumat al desfășurării crizei politice.

D-l I. Mihalache, simțindu-se în imposibilitate de a forma guvernul pe baza condițiilor primite, a depus mandatul. Referitor la aceste condiții, d-l I. Mihalache, la esirea d-sale dela palat, a declarat ziaristilor că ghileaua, care-i ținea drumul spre formarea guvernului, a fost „condiția, sine qua non, de a realiza o înțelegere cu d-l dr. Al. Vaida-Voevod”.

De aici, vulcanica deslănțuire de fierbere, de groază și de ură, care clocotește în sânul partidului național-țărănesc, și al cărei ecou se face officiosul partidului.

Dacă „Dreptatea” era mai măsurată în cuvinte și în consecință, mai tare în judecată, făcea un mai bun serviciu cauzei. Răzbufnește însă și se repede cu furia disperatului nestăpân pe faptele sale. Și ajunge la colosalul succes al celui-ce dă cu băta în baltă. În numărul său de ieri, Marți, acest ziar reflectează întreaga diabolică patimă aruncată în sufletul partidului de nereușita de a ajunge la putere, iscodind ca țap ispășitor al neputinței sale pătimase pe d-l Al. Vaida-Voevod.

Confundând noțiuni cu noțiuni și situații cu situații, articolul se întoarce cu 2—3 ani în urmă, și — pe cunoscuta-i gamă mincinoasă — încearcă să infiripeze în culori false, plecarea d-lui Vaida din partidul național-țărănesc. Se știe doar, că până acum trâmbea demagogiei național-țărăniste își făcea reclama de predicție din îngâmfarea de a declara că d-l Al. Vaida a fost exclus din partid. Așa strigau cei dela centru, așa arăta presa și așa cuvântau electorii național-țărăniști în fața alegătorilor.

„Dreptatea”, uitând tot acest trecut, declară acum că „d-l Al. Vaida-Voevod a fost incurajat de forțele oligarhice să părăsească partidul național-țărănesc”. O spune aceasta cu liniștea uitucului, care habar n'are de discuțiile conducerii centrale, cari au avut loc la „Eforie”-Constanța, de cele petrecute în sânul biroului la București și de răsunetele false dela Câmpulung, dela Sovata și din presa Sărințului.

Spune tot „Dreptatea” că „trebuie să existe obraz și în politică”.

Pentru ce nu există atunci? Și pentru ce adevărul și demnitatea sunt noțiuni atât de streine în supărata tabără a d-lui Mihalache?

Pentru că d-sa n'a putut forma guvernul? Cine e de vină?

Cavalerismul și intransigența d-lui Alex. Vaida-Voevod sunt adânc tăiate în granitul cinstei românești. În fața acestor calități incercările național-țărăniste au rămas și vor rămâne neputincioase în nizuțina de a le înegri.

Unde este „obrazul în politică”, când, pervertind adevărul, officiosul național-țărănist, vorbind de imposibilitatea d-lui Mihalache de a și îndeplini mandatul, — scrie despre d-l Vaida, că „acum când și-a dat seama că nu și poate atinge scopul rămânând în afara partidului național-țărănesc, în loc să manifeste regrete... caută să se introducă în lăuntru partidului”.

Cât privește pe d-l Vaida, e de prisos să-i sărim în apărare. Faptele glăsuiesc adevărul: cu programul d-sale, partidul național-țărănesc s-a îngrășat ca ploșnița cu sângele celui pe care l' suge și l' supără.

Ca ce? Și în lăuntru cărui par-

tid ar căuta atunci d-l Vaida să se introducă?

Trebuie să ai în suflet rauciuna național-țărănistă și pe obraz toval de aceeași specie, pentru a putea scorni și mistui astfel de neadevăruri!

Condiția pusă d-lui Mihalache pentru a forma guvernul, nu a fost nici ticluită, nici daiă de d-l Vaida. E o naivitate a acorda d-lui Al. Vaida astfel de atribuții în astfel de situații.

Această condiție a pornit și a fost pusă de acel factor, *singur în stare să o facă*, împotriva căruia greșește cumplit officiosul național-țărănist.

Pentru că, orbit de patimă, confundă atacul nesocotit la adresa d-lui Alexandru Vaida-Voevod cu o insultă grosolană la adresa Suveranului.

Cum se desfășoară criza politică

Lăsăm să urmeze în mod cronologic evenimentele în legătură cu desfășurarea crizei politice înregistrând, fără comentarii, declarațiile frunțașilor politici primiți în audiență.

Sâmbătă

Precum am arătat în numărul trecut a fost primit Sâmbătă la amiază în 14 Noembrie a. c. în audiență d-l prim-ministru Tătărescu, fiind reținut la dejun, iar după amiază d-l Ion Mihalache.

Duminecă

Duminecă d. a. la orele 3.30 d-l Ion Mihalache s'a prezentat din nou în audiență. După 20 minute d-sa eșind dela Palat, a făcut următoarele declarații: „În audiența de azi am mulțumit respectos M. S. Regelui pentru onoarea ce mi-a făcut de a mă însărcina să formez guvernul pe temeiul programului de imediată guvernare ce-i prezentasem cu o zi înainte, dar cu condiția sine qua-non de a realiza o înțelegere cu d. Vaida Voevod.

„În urma examenului situației și în deplin acord cu colaboratorii mei din conducerea centrală a partidului, am adus la înaltă cunoștință a M. S. Regelui că, având toată dorința de a-l satisface cerința, condițiile însărcinării m'au pus în imposibilitate de a-mi îndeplini mandatul.

„Ca urmare m'am văzut nevoit a depune mandatul cu care fusese însărcinat.”

Duminică, la orele 4 și jumătate a avut loc audiența d-lui Gh. Tătărescu, președintele consiliului.

Audiența a durat până la ora 6. La orele 7, d. Gh. Tătărescu a făcut următoarele declarații Presei:

„Am prezentat M. S. Regelui la ora 4 jum. demisia întregului guvern.

M. S. Regele a binevoit a mă însărcina cu formarea noului guvern având o bază politică largită.

Nădăjduiesc să pot îndeplini acest mandat cât mai curând.”

Luni

Luni la amiază a fost primit în audiență de peste o oră d-l Dr. Al. Vaida Voevod.

După amiază au fost primiți în audiență d-nii Gh. Tătărescu, Gh. Brătianu și Dinu Brătianu.

Martți

În cursul zilelor de Luni și Marți d-l Tătărescu a avut întrevederi cu d-nii G. Brătianu, Lunian, Dr. Al. Vaida Voevod și cu Dr. Topa din partidul d-lui prof. N. Iorga.

Intrevederile d-lui G. Tătărescu cu d-nii G. Brătianu și Lunian pentru o colaborare la guvern cu d-l Tătărescu au eșuat.

Scurte axiome politice de actualitate

de Dr. Mircea Suciu-Sibianu.

Cine cugetă sau vrea să cugete puțin, îl surprinde această ipocriție a iudaismului să fi dușmanul cel mai mare al rasismului, al politicii rasiste puse așa de strălucit în aplicare de metoda hitleristă și tu să o practici numai această politică de mai bine de două mii de ani, să fi cel mai mare dușman al naționalismului și tu să dai dovadă de o solidaritate națională pe deasupra tuturor granițelor, să fi dușmanul cuvântului de revoltă (cum s'au speriat de curând ovreii la noi, când Octavian Goga spunea, că în cazul unui guvern internațional-țărănist va putea arăta cu degetul pe hartă unde va izbucni revoluțiunea) și tu Israel să faci cele mai sângeroase revoluțiuni ce le-a cunoscut istoria. După o statistică recentă se cifrează la 3 milioane victimele revoluției iudeo-comuniste din Rusia, și iată după conferința lui Musy, renumitul politician elvețian, isprăvile criminale ale iudeo-comunismului în Spania; până în Decembrie 1936 28 episcopi; 1219 preoți; 6.000 profesori; 9.000 doctori; 54.000 ofițeri; 269.000 soldați; 70.000 polițiști;

12.950 proprietari; 355.250 alți intelectuali; 193.200 muncitori și 815.000 țărani.

Un anume Coculescu i-a adus acuza profesorului N. Iorga, că și dânsul a colaborat acum câțiva ani la Adevărul. Răspunsul: „Pe atunci nu era nici fascismul italian, nici problema spaniolă, nimic din ce împarte lumea azi în două ireconciliabile. De aceea eu mă mulțumesc cu adevărul meu. pe care caut a-l preface în forță națională.” Încă anul trecut scriam în „Ideia Națională” dela Buzău, că marea noastră dascăl, preocupat prea mult de multiplele sale studii și realizări și instituite de tot felul, nu vede clar încă pericolul jidănesc și iată spre marea noastră satisfacție, apărută de curând seria strălucită de articole „Semănătorii de ruine și pustiu”, apoi magistralul discurs dela Liga Culturală și iată iară, că ne apare vechiul Iorga, idolul nostru din tinerețe în aceeași sfântă ipostază de naționalism în care trăia în inima noastră încă pe când cumnatul său Alexandru Bogdan ne împărtea pe furis fasciolele din „Semănătorul” pe

Dela Congresul Frăției ort. române

În zilele de 6, 7 și 8 Noembrie a avut loc la Oradea Congresul Frăției ortodoxe române, la care au participat numeroși intelectuali din întreg cuprinsul Ardealului și Banatului în frunte cu P.P.S.S. Episcopi Dr. Andrei Magieru al Aradului, Nicolae Colan al Clujului și Nicolae Popovici al Orăzii.

Congresul a fost presidat de d-l prof. univ. Dr. Sextil Pușcariu, care într'un discurs magistral a trecut în revistă evenimentele mai importante din viața bisericii ort. în anul 1936—37 conchizând, că Biserica ort. românească s'a situat în mod hotărât pe linia mișcării naționaliste și a rămas pe linia ființei ei tradiționale.

Cu prilejul acestui congres d-l prof univ. Ion Lupaș a ținut o conferință despre viața și activitatea marelui mecenat român Emanuel Gojdu (1802--1870), a cărui fundațiune a trecut tocmai zilele trecute definitiv în proprietate românească, luând sfârșit tratativele cu guvernul ungar.

De încheiere d-l prof. Lupaș a ținut să exprime câteva desiderate și anume:

1. precum a stăruit în congresul F. O. R.-ului ținut la Sibiu în 1934 să fie repatriate din cimitirul Kerepeși dela Budapesta osemintele Anastasiei Șaguna, dela moartea căreia s-a împlinit un secol, tot așa propune acum să fie repatriate, fără întârziere, moaștele lui Emanuel Gojdu, cari nu mai pot avea liniște în pământ străin, ci se cer aduse acasă și aco-

perite de sfânta țărănă a pământului strămoșesc, desrobite din îndelungata apăsare a jugului străin. Ele așteaptă, fiindcă merită, să fie așezate la temelia nouilor biserici ortodoxe, menite să contribuie la fortificarea graniței de Vest. Căci mai tare decât orice fortificațiune în fier și piatră este aceea a frontului sufletesc, pe care o singură instituțiune îl poate construi temeinic și de nesdruncinat împrejurul granițelor noastre: sfânta instituțiune a bisericii ortodoxe române!

2. exprimă speranța de a vedea Reprezentanța fundațiunii Gojdu procedând la tipărirea materialului documentar, cules pentru biografia celebrului ctitor și

3. face apel tuturor foștilor bursieri ai fundațiunii Gojdu, să nu întârzie a restitui sumele de care au beneficiat în cursul studiilor, oferindu-le ca tot atâtea contribuțiuni la colecta ce se va deschide pentru a-i ridica lui Em. Gojdu o statuie de bronz în Oradea. Din partea sa conferențiarul se înscrie cu suma de 10.000 lei în acest scop.

Alegerea episcopului ort. al Maramurușului. În cursul lunii Decembrie se va face alegerea primului episcop ortodox al eparhiei Maramurușului, înființată prin decret-lege în luna Iulie a. c.

băncile liceului „Șaguna” din Braşov, prin anii 1906 și 1907.

Un președinte al unei organizațiuni național-creștine din Ardeal scria în Ianuarie 1937 profesorului A. C. Cuza la Iași: „Opinia publică românească găsește, că pentru o mai grabnică realizare a imperativelor naționale, o concentrare a forțelor naționaliste cu program similar ar realiza cu un ceas mai de vreme marea problemă: România a Românilor.” Profesorul răspunde: Perfect, însă o întrebare: „Unitatea de doctrină, unitatea de program, unitatea de metodă, — ce ar deveni ele?”

Să mi se dea voie să nu fiu la unison cu Patriarhul fără de prihană al României noastre. În fața pericolului comun — ca și în o armată pe câmpul de război se alege repede un singur comandant — cel mai apt și e gata și unitatea de metodă, și de program și de doctrină. Învingerile mari se câștigă fără îndoeli asupra unității de acțiune. Nici Mussolini, nici Hitler, în materie politică; nici Napoleon, nici Joffre, nici Foch pe câmpul de luptă, n'ar fi câștigat nici o luptă dacă și-ar fi pus o asemenea întrebare. Oare nu s'a născut încă pe pământul Țării românești acel supra om, care să nu și puie o asemenea întrebare, ci să creieze cu omână de fier

și unitatea de doctrină și de program și de metodă, și să pună mâna pe putere sprijinit de un singur partid național-fascist românesc, care, deși încă nu-i creat, să și-l creeze el?

CRIZA

Din numeroasele articole de ziare, cari apar zilnic ocupându-se cu rezolvarea crizei de guvern, reținem următoarele rânduri din editoriajul ziarului „Chemarea naționalistă” din Iași semnat de directorul ziarului d-l Laur Preda:

„...Țara se va pronunța prin alegerile ce vor avea loc până în sărbătorile Crăciunului.

In acest caz se presupune o acomodare a programului la cerințele imperioase ale timpului.

Curentul naționalist a operat atât de adânc în marea masă românească-creștină, încât partidul liberal singur și încă cu ghiuleaua așa zisilor ortodoxi, dinștii, nu cred că ar putea să se prezinte alegătorilor și să obțină majoritatea.

Singurul guvern care ar fi în măsură să facă față cu succes tuturor cerințelor și să fie și o cheazăie de evoluția înșpre dreapta—, reprezentând prima etapă a realizărilor naționaliste, ar fi acela prezidat de d-l dr. Vaida-Voevod, șeful „Frontului Românesc”.

Eventualul guvern Vaida — nu ar putea fi combătut de dreapta (Național-Creștini și Totul pentru Țară) pentru motivul sfânt că marele luptător ardelean are înscrise pagini de glorie — în istoria noastră națională și nu a stat nici un moment la îndoială ca, acum aproape trei ani, să se arunce din nou în vârtoarea luptei cu inepetozitatea unui tânăr și să incline balanța în favoarea naționalismului.

D-l Dr. Alex. Vaida-Voevod, în fruntea guvernului de mâine, este garanția că etapa de trecere de la ultimul regim democratic la primul naționalist, va fi făcută fără zguduiri, — așa cum dictează interesele Țării.

Se vorbește de o colaborare Vaida-Tătărăscu! Nu este exclusă, date fiind tendințele serioase de reformă, cu caracter naționalist, pe care le-a marcat echipa guvernamentală Tătărăscu, prin aripi sau dreapta, reprezentată prin d-l Valeriu Pop. Așadar — în nici un caz guvern național-țărănesc cu Mihalache sau altcineva.

Adunarea generală

a Reuniunii de muzică Gh. Dima

Reuniunea de muzică „G. Dima” și-a ținut adunarea generală în seara zilei de 12 Nov. Cu acest prilej președintele ing. Bujor Măzgăreanu a făcut un raport general asupra activității desfășurate de către Reuniune începând din anul 1933 de când d-sa conduce această societate corală.

După ce spicuește câteva din faptele mai importante, care ilustrează trecutul acestei instituții culturale, arătând rolul spiritual național, care l-a jucat această „citadelă a românismului” în viața Românilor brașoveni și ardeleni, scoate în evidență personalitatea maestrului G. Dima, neuitatul președinte și dirigent al societății.

Trecând la activitatea desfășurată în răstimpul celor 4 ani, arată în ordine cronologică împrejurările în care s'a manifestat „Reuniunea” și concertele, care s-au dat :

1. Concertul inaugural din 9 Mai 1933. Concertul coral simfonic, executându-se oda simfonică „Pustiul” de F. David și corul pelerinilor din opera Tannhauser de Wagner.

2) Concertele corale simfonice, executate cu prilejul serbărilor Astrei-Brașov în 1933.

3. Concertul coral simfonic dela Sibiu 1934.

4. Concertul coral dela Bușteni cu ocazia serbărilor organizate de Ateneul „Alexandrina Cantacuzino”.

5. Concertul coral simfonic, dela 23 Ianuarie 1936, Brașov, când s-au executat cele trei balade : „Brâncoveanu” de I. Mureșianu ; „Mama lui Stefan cel Mare” de Dima și „Ziua de Apoi” de Const. Bobescu.

6. Concertul coral simfonic dat în București și difuzat la Radio în 20 Aprilie 1935 alcătuit din compozițiile a trei cunoscuți compozitori români : Dima, Brediceanu și Const. Bobescu, la care ni s-a dat și concursul binevoitor din partea celor trei protagoniști ai Operei române : d-ra Valentina Crețoiu, d-nii Tasian și Dinu Bădescu.

Mal enumeră apoi micile concertele ținute prin satele românești maghiarizate de către „Echipa corală de propagandă”. Aduce mulțumiri tuturor membrilor din comitet, cari l-au se-

cundat în această operă de afirmare muzicală românească și în special d-lui vicepreședinte Dr. Tudor Ionescu, pentru entuziasmul său vibrant și căldura sufletească pe care a pus-o totdeauna pentru înfăptuirea acestei frumoase realizări și grație inițiativei căruia s-a refăcut „Reuniunea” din propria-i cenușă, pășind pe calea frumoaselor înfăptuiri mai sus amintite.

După aceea roagă pe d-l casier d-l Stinghe să prezinte raportul de casă și cere adunării să dea descărcarea gestiunii, după care prezintă demisia întregului comitet, rugând să se procedeze la o nouă alegere.

Făcându-se apelul membrilor din vechiul comitet, ajungând la numele regretatului părinte I. Brânzea, fost secretar și dirijor secund al Reuniunii, adunarea generală în semn de ploasă aducere aminte, se ridică în picioare și păstrează un minut tăcere.

Adunarea aclamă apoi ca președinte, care să conducă dezbaterile pentru alegeri pe d-l Ciurcu, cel mai vechi corist al Reuniunii, fost elev al maestrului Dima și ca secretar pe d-l Teofil Căliman.

La propunerile, ce s'a făcut de către comisiunea instituită adhoc, se aprobă prin aclamațiune următorul comitet :

Președinte d-l ing. I. Bărbier.
Vice-președinte : Dr. Tudor Ionescu.

Aranjor conv. sociale: d-l ing. B. Măzgăreanu.
Secretar : d-l Teofil Căliman.
Casier : d-l Giuvelcă.
Arhivar : d-l N. Găitănanu.

Membrii în comitet : d-na Florica Iordăchescu, d-na Maria Giuvelcă, d-na Constanța Dron.

După aceea noul președinte, d-l I. Bărbier mulțumește adunării generale pentru încrederea ce i s'a acordat și promite că va lucra cu aceeași râvnă și dragoste, pentruca activitatea Reuniunii să fie cât mai rodnică și mai vie, bineînțeles scontând pe concursul netăgăduit ce l va avea și de acum înainte din partea tuturor membrilor. Apoi, adresându-se d-lui dirijor al Reuniunii, d-l Reabciuc, îl roagă să depună toată stăruința și tot zelul său artistic,



Acidul uric produce ravagii în organism

Goniți-l printr'un tratament radical



Cristale de acid uric

Acidul uric este una dintre cele mai periculoase otrăvuri interne. Nu numai că provoacă crize de reumatism a căror suferință sunt intolerabile, dar termină prin a ataca toate organele localizându-se în mușchi și în nervi, determinând atrofia și paralizia. Numeroase sunt persoanele care surd când li se vorbește de acid uric : „Ajunge, spun ele, să iei un cașet când te doare și trece.” Dar suferința nu vine să tortureze oamenii fără urmări : ea îi slăbește și îi îmbătrânește în mod prematur. Trebuie deci gonită otrava urică din organism luând URODONAL, care este disolventul ei cel mai activ. URODONAL este în plus un regulator al circulației generale și un dătător de vitalitate de prima calitate.

URODONAL

eliminator perfect al acidului uric



La farmacii și drogerii

ESTE UN PRODUS CHATELAIN MARGA DE INCREDERE

pentruca să putem pași mai departe pe căile luminoase ale predecesorilor, adâncind tot mai mult brazda muzicală pentru promovarea muzicii corale și a cântului românesc.

D-l dirijor Reabciuc promite că va pune la contribuție toată priceperea și talentul său, dubla de căldură a sufletului său românesc, pentru a fi la înălțimea postului de onoare ce i s-a încredințat și ca să nu piardă vremea, fiind în toiu repetițiilor pentru programul sărbătoririi zilei de 1 Decembrie, propune să se distribuie vocilor „Hora Severinului” de G Dima, care în timpul rămas de 20 minute s'a și învățat într-o atmosferă de bună și voioasă dispoziție.

Cu această nouă alegere a conducerii Reuniunii „G. Di-

ma” s'a terminat ședința din 12 Noemvrie, invitându-se stăruitor membrii, ca în vederea realizării programului din 1 Dec. să ia parte regulat la probele viitoare, ce s'au fixat pe Lună, Miercuri și Vineri, orele 19.30, dat fiind puținul timp ce ne mai desparte de data concertului. Theo.

In „Monitorul Oficial” de ieri au apărut decretul regale, prin care Marele Voievod Mihai de Alba-Iulia este înscris printre membrii ordinului următoare : „Serviciul credincios” în gradul de colon, ordinul „Carol I” în gradul de Cavalier, Mare Cruce ; ordinul „Stea Romaniei”, în gradul de Mare Cruce, militar și ordinul „Coroana Romaniei” în gradul de Mare Cruce.

Cronica literară

Ion Roșca : *Semne'n scuturi*. Poezii. Editura „Bucovina” București.

Poetul Mircea Streinuț se prezintă drept un mare talentat al bucovinian, mort așa de tânăr, Ion Roșca. E o binevenită aducere aminte despre una din nădejdele poeziei românești, nădejde care a fost împlinită curând spulberată de soartă. Strângerea și publicarea în volum a versurilor de față constituie un gest de noblete sufletească și de rară prietenie, nu prea des întâlnite.

Ieri, poetul Emil Giurgiuca ne-a prezentat pe George Boldea, azi Mircea Streinuț ne-a apropiat de versurile meșteșugite ale fiului de țaran din Vicovu de jos, arătându-ne frumuseți care altfel ar fi rămas pentru totdeauna necunoscute.

Ion Roșca nu a ajuns la maturitate, în scrisul lui. Cele 29 poeme indică însă cu toată certitudinea un liric de mari posibilități, un îndrăgostit de rezonanța cuvintelor alese.

O atitudine de frondă, o izbucnire de viață poate puțin explicabilă la plâpânda mlădită

ruptă atât de ușor de vântul morții :

Imi place să trăiesc ca pădureții, [vara, în pădure, cu suflet acru, necioplit și dur, să mă hrănesc cu ploii și vântul] (sunt și zile pure) : numai argint suflat pe fond de azur. [(Neohaiducească)]

Un gând de evadare, de smulgeră din cercul închis al zilelor de rând, îl stăpânește stăruitor. (*Cântec pentru gândul solitaș*)

Uneori melancolia îi umbrăște versul clar :

Grădina ca și-atunei, mă'ntâmpină și-acum cu-alei înzăpezite de soare și de flori. indurerate suflet, dece te înfiori, de te oprești din cale și-adăștezi din drum?

Ce vezi în alba zare, de stai și nu mai pleci? Când știi că tot trecutul azi [nu-ți mai dă nimic, dece nu'vești odată, copil naiv și mic,

să uiți ce-a fost pe vremuri, [să râzi și să petreci?] (Dezacord)

Aceste rânduri, care amintesc unele acorduri eminesciene din T. Argezi, sunt remarcabile prin plasticitatea lor :

De-atâta pribegie cu anii ce-au murit, mă'ntorc ca dintr'o luptă înfrânt și obosit. Mă regăsesc în parcul cu răs și soare mult... Dece atâta cântec când nu pot [să-l ascult?] Aceleași bănci de piatră mă'nțămpină pe-alei. Cine-a vărsat în cale-mi atâtea [flori de tei?] Ah, iată și castanii, mă'șteaptă [colofund ; sub tolba voastră verde, ce de-amintiri se-ascund!... Dar nu vă cer să-mi spuneți [nimic de trecut, — poveste-atât de lungă și fără început... La ce acum atâta risipă de [parfum, când tot ce-a fost odată s'a îngropat în scrum?] Zadarnic umbra-și varsă cer[nirea ei de sus ; — mi-i sufletul departe, cu anii [ce s'au dus. (Intoarcere)]

Câtă grație și câtă duioșie

amestecată cu tristețe în poemul „Pentru mâinile tale” !

Indoielile n'au fost însă de parte de sbuciumul poetului :

Zdrobit de lunga rătăcire, la casa visurilor de-altădată, s'opri o clipă sufletul să bată, dar nu-i răspuns n'ce o amin-tire. (Mângâiere)

Ion Roșca va rămâne ca un precursor al poeziei noi în Bucovina, căci dacă toate însemnările sale s'ar fi pierdut și s'ar fi păstrat singur poemul „Evdare”, încă ar fi fost de ajuns ca memoria lui să fie veșnică în Țara Fagilor. E un poem de antologie, pe banala temă a despărțirii de lume, realizat cu adevărată artă. Il transcriem în întregime :

Când primăvara va îmbrățișa [livezi pe rând, ne vom lua rămas bun într'o seară dela pomii albi din grădina și în gând dela iubirea de lumină plină pentru care-am plâns întâia [oară.

Vor veni porumbeii să ne'ntâmpine n drum ; mama ne va săruta ochii, ca [de plecare și nu voi simți nici eu, nici tu, [cum

un cântec ne va îmbrățișa în de-părtare.

Pașii noștri ne vor duce lin ca [un sbor tăcut, stele multe bruma nu-vor căi [neumblate. Iar când tălpile, însângerate de mers, ne vor fi durut, vom întâlni și noi îndepărtata [cetate.

Un cuvânt bun pentru d. I. E. Torouțiu, cărturarul care a înțeles să acorde încrederea sa acestui volum.

Aurel Marin

Recunoscutul

Sirop Calciu feruginos Herbabny contra tusei și anemiei e iarăși de obținut !

761 4-9

Cetiți și răspândiți GAZETA TRANSILVANIEI cel mai vechi ziar românesc



Cumpărând o cutie de pudră, un fard sau un rouge de buze RAVEL, veți găsi în fiecare cutie câte un eşantion din celelalte două produse, care vă vor convinge de superioritatea produselor

Ravel

Cariera unor generali chinezi

Numai după războiul mondial a început și China să dea atenție pregătirii mai mult sau mai puțin serioase a cadrelor ofițerești. Mai înainte orice om întreprinzător și bandit fără nicio școală, putea să devină general și chiar mareșal în armata chineză.

Până în anul 1928 dictatorul Mancuriei era mareșalul Ciang-So-Lin, care în 1928 a fost omorât în tren de bandiți.

Viața mareșalului Ciang-So-Lin a fost una din cele mai bizare și pline de aventuri. El s'a născut în 1875 într'un sătuleț din Sudul Mancuriei.

Fiind încă copil, el și-a pierdut părinții, din care cauză ținerețea lui a fost foarte grea. La început el a lucrat ca băiat de curte și apoi ca hamal și muncitor la câmp, fără să urmeze vr'o școală.

O mare influență în viața lui a avut războiul chino-japonez, în care el a luat parte ca simplu soldat.

După înfrângerea suferită de China, Ciang-So-Lin și-a recrutat 43 de tovarăși și a înființat o bandă de tâlhari, prădând tot ce-l cădea în cale.

Fiind un om îndrăzneț și bun organizator de bandă, el în scurt timp dispunea de câteva mii de bandiți și era temut în întreaga Mancuriu.

Guvernul chinez a fost nevoit să intre în tratative cu banda lui Ciang-So-Lin și s'o angajeze în serviciul statului, transformând pe foștii bandiți în ofițeri și soldați chinezi, iar pe șeful lor făcându-l general de corp de armată.

În timpul războiului ruso-japonez, Ciang-So-Lin a ajutat pe ruși, aprorizându-i cu toate cele necesare și îmbogățindu-se pe zi ce trecea. Dar războiul fiind câștigat de japonezi, Ciang-So-Lin face tot posibilul și intră în grațiile japonezilor.

Încă în timpul „carierei” de bandit, Ciang-So-Lin a dat naștere în casa unui negustor bogat și i-a furat pe frumosa și singura fiică a sa, cu care s'a căsătorit ulterior, având cu ea un fiu, care a devenit și el mai târziu, mareșalul Ciang-Sue-Liang.

Dar cu toate bogățiile acumulate în timpul carierei de bandit și militar, Ciang-So-Lin moare de mâna bandiților în

tr'un tren, așa cum a omorât pe timpuri și el pe mulți alții.

Fiul său Ciang-Sue-Liang, care arestase anul trecut pe mareșalul Ciang-Kai-Shek, se pare că ar fi fost executat și el acum de curând.

Actualul dictator și mareșal al Chinei, Ciang-Kai-Shek, nici el nu are studii militare și se trage din pleiada faimoșilor bandiți de odinioară, cari și-au făcut stagiul de bandiți spre a deveni mai târziu generali și mareșali ai Chinei.

Cu așa mareșali, generali și armată, mai ales în actuala stare haotică din China, este greu de câștigat războiul cu Japonia.

Justin I. Stan.

Dela Soc. Analelor

Toate persoanele, pe cari le interesează limba și literatura franceză sau doresc să aibă ocazie să vorbească sau să audă franțuzește sunt anunțate că „Analele” au loc, ca în toți anii, de acum 14 ani, Mercuri dela 5¹/₂-7¹/₂ în cancelaria liceului de fete Pr. Elena, Bd. Ferdinand, pentru conversație franceză, discuții literare și reviste. Dă asemenea se împrumută acasă cărți în mod gratuit.

Societatea Analelor reincepe deasemenea cursul de limbă și gramatică tot Miercuri dela 4—5 în sala cl. IV la liceul Meșotă.

Tot în aceeași zi, Gruparea femeilor române redeschide cursurile el oferite cu cea mai mare dragoste societății brașovene și anume:

Limba Română Miercuri 5—6, sala cl. IV lic. Meșotă.

Limba Germană Miercuri 3—4 sala cl. IV lic. Meșotă.

Aceste cursuri sunt ținute de doamnele profesoare Anne Acscht limba germană, Lucia Dr. Stinghe limba franceză și Dr. St. Stinghe limba română.

Cursurile sunt absolut gratuite.

Devânzare casă compusă din antreu, două camere, bucatărie cu cămară, dependințe, grădina cu pomi roșitori, locul casei și grădina 720 m. p. A se adresa în strada General Praporgescu Nr. 14 (Ghespreng) la d-l Tiberiu Bărbulescu. 768 1—1

Teatrul „ASTRA”

Miercuri 24 Noiembrie a. c., orele 9 seara precis

O singură reprezentație festivă pentru comemorarea de 25 ani dela moartea marelui maestru al comediei românești I. L. CARAGIALE Se va reprezenta

„O noapte furtunoasă”

În rolurile principale cei mai mari actori de comedie, de cari dispune astăzi teatrul românesc:

Măestrul N. Soreanu, Maria Ciucurescu, Mircea I. Pella, Ion Morțun, Tancovici Cosmin.

Bilete: Maria Băcilă—Campus & Bassa.



Profund îndurerată: Aneta soție, Viorela fiu, Rafira mamă și Tiberiu frate, anunță încetarea din viață a bunului lor

George Oprea

secretarul oficiului județean de turism,

decedat în ziua de 17 Noembrie 1937, ora 9 dimineața, după o grea suferință.

Înmormântarea va avea loc în cripta familiară din Tohanul vechiu.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!



Cu inima îndoliată neconsolații: Aurelia, Aneta, Olimpia și Iancu fii și fiice; preoții Gheorghe Șerban și Valeriu Pană gineri; Zinca Mețian soră; Ștefan Mețian, Olivia Dr. Dobre, Iosif Renghea, Elena Renghea și Ana Renghea, cumnate și cumnați; Maria Pană, cuscră; Emanoil Pană, director Ioan Garoiu, Ionel și Lucia nepoți și nepoate, au nemărginită durere a anunțat încetarea din viață a scumpei lor

Văd. Anastasia Renghea

născută Dobre

în etate de 72 ani, după o lungă și cumplită suferință suportată cu creștinească resemnare în ziua de 14 Noembrie a. c.

Înmormântarea a avut loc în cimitirul ort. rom. din Zărnești la 16 Noembrie 1937, ora 2¹/₂ d. m.

Domnul să te aibă în pază!

Nr. 5419—1937.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziunii Nr. G. 3020—1937 a Judecătoriei de ocol mixtă Brașov, în favorul reclamantului Isak Lickvornik repr. prin avocatul Dr. Eduard Holdengraber, domiciliat în Brașov, pentru încasarea creanței de 3049 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 26 Nov. 1937, orele 10 a. m. la fața locului în Brașov, Piața Libertății Nr. 25 parter, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 6 pendule moderne, 10 candelă de perete și tacâmuri de argint și alte obiecte în valoare de 15.300 Lei.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Brașov, la 29 Oct. 1937.

I. Crișan, portărel

799 1—1

ATENȚIUNE!

Aduc la cunoștința Onor. public că am deschis în str. Căpitan Birt Nr. 2 o magazie specială de materiale electro-tehnice precum și aparate de radio.

Rog onor. clientelă a-mi da tot concursul fiind în situația plăcută să acord prețuri excepțional de reduse, asigurând un serviciu prompt și culant.

Magazia mea este bine asortată în

lustre, becuri electrice, precum și aparate de radio a renumitelor mărci pe cari le vând în rate lunare dela 10--18 rate

Cereți demonstrație gratuită fără obligație de cumpărare.

Pentru becuri electrice garantex :: 1000 de ore de ardere ::

Vă rog vizitați magazia mea în str. Căp. Birt Nr. 2 (Prund)

Constantin Bârsan,

materiale electrice și radio

756 8 8

CINEMA „ASTRA”

Dela 18 NOV.

SYNDICAT - FILM - TOBIS

ne prezintă pe cei mai buni comici europeni

PAT și PATACHON

în

Pasagerii clandestini

după ideea lui Jürggen von Alten și Dr. Herhard Heydenreich

2 ore de răs

Cu: Mady Rahl, Genia Nikolajewa, Rudolf Platte, Margareta Kupfer. — Complectare: Jurnal nou Paramount.

De vânzare un cărucior de copii. Str. I. G. Duca 101. 1—2

Primăria Municipiului Brașov

Nr. 30.182—1937 Serv. economic

Publicație de licitație

Pe ziua de 2 Decembrie 1937 ora 12 se va ține la Primăria Brașov o licitație publică — în conformitate cu dispozițiunile Legii Contabilității Publice Art. 88—110 pentru furnisarea a 150 tone cocs de petrol necesar Uzinei de gaz aerian.

Valoarea furniturii este de circa 150.000 Lei.

Garanția provizorie este 5%, dia valoarea oferită.

Condițiunile detaliate se pot vedea la Serviciul întreprinderilor Comunale.

Brașov, la 2 Noembrie 1937

Primar, Dr. T. Prișcu

Secretar general Dr. V. Voica

În conformitate cu originalul Expeditor, Reiner

791

2—T

Cumpără grădina mică sau teren de casă sub deal nu prea departe de centru Brașovului. Plătesc 60.000 imediat, restul câte 2000 rate lunare. Oferte în scris la ziar. 534 1—B

Nu cetați gazete v. a. s. g. intereselor neamu u. t

DEVASTATORII

O pădure din Munții Apuseni e luată în exploatare sălbatică de o societate evreiască.

Păștinășii morți, fără mămăligă pe laviță, săraci și fără lemn în vatra pustie, — fac proces, ca să oprească jaful.

Dar avocații evreilor obțin amănări peste amănări, prin terțipuri și prin subterfugii juridice. Pădurea se devastează

mereu, până în ziua când țărani vor căpăta sânta și marea lor dreptate.

Dar atunci codrul va fi pus-tiit și dealurile golite.

Iar „forestierii” iudaici se vor duce mai departe să colonizeze după metodele Fildermanilor și pe baza marilor principii de umanitate și frație umană!

„Neamul Românesc”

Rezultatele

recentelor cercetări la Polul nordic.

Agenția de publicitate „Ceps”, ocupându-se de succesele realizate de expedițiile ruse în regiunile polare, publică următoarele amănunte interesante:

Regiunea polară a Rusiei sovietice este o comoră de immense bogății naturale. Dealungul căii nordice marine se găsesc mari zăcăminte de cărbuni de piatră, cari pot alimenta pe ani îndelungați trebuințele unui trafic din cele mai active. În alte sectoare din regiunea din apropierea polului au fost descoperite importante zăcăminte de grafit, de sare de bucătărie, de aramă, nichel, plumb, zinc, molibden, wolfram, argint și aur.

Chiar acum în regiunea cea mai depărtată spre nord se verifică imense zăcăminte de petrol, care se întind pe un teritoriu de aproape 300.000 de kilometri pătrați.

În regiunea zăcămintelor de nichel de pe peninsula Kolska este acum fondat un nou oraș industrial Moncegorisk. Geologii sovietici au cercetat în regiunea polară un teritoriu în întindere de mai mult de 1 milion kilometri pătrați și au descoperit peste 1.600 zăcăminte importante de minerale.

Mii și mii de hectare, cam 80% din întreaga întindere a acelor regiuni sunt acoperite cu păduri. La nord se vănează cele mai scumpe animale pentru pieile lor: sobolul, biberul marin, vulpea neagră, vulpea albă și albastră polară precum și foca. Marea în regiunea aceasta conține imense cantități de pești și animale marine.

Lucrările de cercetare ale regiunilor polare au fost începute cam prin 1921 și de atunci au fost conținuate fără întrerupere și pe baza unor planuri bine pregătite. Zeci de expediții pleacă în fiecare an spre cele mai îndepărtate regiuni spre nord, ca să caute noi zăcăminte de minerale, ca să studieze mai cu deamănuntul pe cele deja cunoscute și să facă măsurări cartografice și ridicări de planuri asupra terenului. Alte zeci de expediții studiază Marea și Oceanul înghețat de nord.

Anul întreg, fără nici o întrerupere lucrează stațiunile polare, a căror rețea devine din ce în ce mai deasă, așezate dealungul țărului întreg al Oceanului de nord și pe nenumăratele insule de acolo. Stațiunile de aici au atins până acum respectabilul număr de 233, dintre cari 57 au luat cu timpul înfățișare de mici orașe polare. Stațiunile acestea, cari toate sunt prevăzute cu puternice stațiuni de emisiune și cu cea mai modernă dotație din toate punctele de vedere, fac zilnic o imensă muncă complicată și foarte grea, care servește la cunoașterea științific sistematică și profundă a condițiilor hidrometeorologice din regiunea arctică, a forțelor ei naturale și a posibilităților ei energetice. Stațiunile acestea furnizează informații necesare aviației și marinei și fac toate lucrările preliminare de cunoaștere a modului cum pot fi cel mai bine și avantajos exploa-

tate imensele bogății naturale din apropierea lor.

Un rol neobișnuit de important în activitatea de cercetare și cunoaștere și ca atare de efectivă cucerire joacă fără îndoială aviația polară. Aeroplanelor sovietice transportă mari cantități de mărfuri, numeroși pasageri, fac fotografii din avion, cercetează situația gheții și descoperă locurile, unde se adăpostesc animalele polare. Tot avioanele însoțesc și vapoarele mari în plutirea lor pe calea Oceanului înghețat de nord, cercetând printre imensele slouiri de ghiață calea cea mai bună pe unde s'ar putea strecura

mai departe. Aeroplanelor transportă din regiunea arctică mărfurile de valoare, aducând acolo poșta, ziare și alimente. Nu de mult aeroplanelor au transportat pentru o uzină în construcție 750 de tone de mașini.

Toate lucrările de cercetare și de construcție economică din regiunea arctică sunt centralizate într'un singur organ, administrația centrală a căii marine de nord, sub conducerea exploretorului O. J. Šmidt. Administrația centrală a căii marine de nord dirijează lucrările a foarte numeroase expediții și stațiuni polare, construiește porturi și întreprinderi industriale, organizează oficii de vânzare, conduce aviația polară și plutirea în Oceanul înghețat de nord.

Administrația aceasta este totodată centrul unei întinse activități culturale, desfășurată în mijlocul populației nordului celui mai depărtat.

Pentru cele 16 națiuni diferite, cari trăesc în regiunile acestea nordice au fost create deja alfabetele corespunzătoare și formate deja bazele unei culturi proprii a lor, precum și a literaturii lor. În afară de cele în limba rusă mai apar acolo ziare în limbile germană, nanaică, zvenkică, ciucotă etc. etc.

Știri din Șercaia

Accident. Mașina Nr. 235 B, condusă de d-l avocat Budișteanu din București, trecând prin comuna Perșani, a lovit pe locuitorul Vasile Comaridcea, în etate de 64 ani. În stare gravă a fost internat la spitalul din Făgăraș, iar contra d-lui Budișteanu s'au dresat acte de dare în judecată de către d-l plutonier Constantin Bobaiță, șeful postului din Perșani.

Numire. Ministerul Educației naționale, cu ordinul Nr. 175284—1937, a detașat la școala primară de stat din localitate pe d-na Ecaterina Alexandru Angelescu, ca maestră de lucru manual și gospodărie.

Târg de vite. Târgul de vite, ținut în localitate, a fost foarte bine cercetat. S'au încheiat peste 1400 de tranzacții. S-au vândut per: cai cu 5—10 mii lei, boi buni 15—30 mii lei, junci 10—14 mii lei, un vițel sugaciu 3 mii, per. oi 3—4 sute lei, iar porcii între 15—20 lei per kgr. S-au imbarcat câteva vagoane de boi în stația locală, pentru export în Austria și Italia și câteva vagoane de bivolițe cu lapte, pentru comunele din jurul Bucureștiului.

Câte mașini și unelte agricole posedăm

După datele centralizate la Ministerul agriculturii și domeniilor, în țară se găsesc următoarele mașini și unelte agricole: 2.264.977 pluguri, grape 2.065.542, rarițe 582.387, coase 3.265.866, seceri 5.435.543, lopheți 2.741.774, furci 4.757.223, greble 3.695.441, greble mecanice 13385, sape 6.875.027, tărănoape 689628, apoi 3.853.087 topoare, 72.533 mașini de semănat, 68.154 mașini de secerat, 18.152 secerătoare legătoare, 9.254 mașini de treerat simple, 27 mașini de secerat și treerat, 151.048 mașini de bătut porumbul, 152.860 trioare și vânturătoare, 103.236 teasuri, 65.310 zdrobitoare, 1.038.040 care, 1.323.886 căruțe și 3.500 tractoare.

UNINTELLECTUAL (bătrân, bolnav și sărac) și-a pierdut toți banii săi (lei 600) vineri, în autobuzul care circulă între strada Crucii și Bartolomeu. Acum n'are cu ce să-și caute de sănătate și se roagă a i se trimita un ajutor la adresa ziarului.

Informații

Spre cucerirea industriei românești. La Vălenii de Munte s'a înființat zilele trecute o societate anonimă pe acțiuni curată românească pentru exploatarea bogățiilor din Dealul Frangheștilor (Nisipul) și o fabrică de sticlă.

Cultura plantelor medicinale. În cursul acestui an s-au cultivat plante medicinale în 22 câmpuri organizate pe lângă școlile de agricultură și punctele agronomice.

Suprafața totală a culturilor a fost de 90 hectare.

Maestrul Enescu decorat. Concertul de muzică de Wagner, care a avut loc Duminică de dimineață la Ateneul Român, sub conducerea maestrului George Enescu, a fost onorat de prezența M. S. Regelui și a A. S. R. Marelui Voevod Mihai de Alba Iulia. La sfârșitul concertului, M. S. Regele a invitat pe maestrul Enescu în loja Regală, unde l'a felicitat și l'a decorat cu ordinul Steaua României în gradul de Mare Ofițer. Publicul care asistase la concert a aclamat cu entuziasm gestul Suveranului.

Noul președinte al A.G.R.-ului. În sala Prefecturii județului Satu-Mare, a avut loc Luni 8 Noembrie 1937 d. a. ședința Congresului Asociației generale a Românilor Uniți pentru alegerea noului președinte în locul d-lui Valer Pop. Comisia de candidare, aleasă din sânul congresului, a propus ca președinte al Agrului pe d-l general în rezervă Dănilă Popp, iar ca secretar general pe d-l prof. Iacob Crișan. Congresul a primit propunerea. Ședința congresului a fost prezidată de d-l prof. univ. Dr. Alexandru Borza. A participat lume multă din toate Eparhiile, în frunte cu toți Arhireii uniți.

Dacă suferiți de reumatisme articulare, acute; de colici nefritice și hepatice; de gută; de artere sclerozoză; dacă vreți să obțineți ameliorări în blenoragie, cistită, prostatită, etc... Un singur sfat vi se poate da: luați **Urodonal**.

Acțiunea „Fr. Rom.” în jud. Brașov

Numeroase întruniri la sate și oraș.

Echipele „Fr. Rom.” au vizitat Duminecă mai multe sate din județ și anume comunele: Vama Buzăului, Intorsura Buzăului, Teliu, Budila, Poiana Mărului, Tohanul vechiu, Turcheș și Ghimbav.

La întrunirile și consfăturile ținute au luat cuvântul d-nii: dr. C. Voicu, avocații E. Arsu, Oancea, d-nii: G. Căteanu, V. Branisce, dr. G. Balcăș, dr. Lemeny, prof. N. Odor, C. Odor, dr. Aldeș și alții.

În orașul Brașov s'au ținut Luni și Eri, Marți, două întruniri foarte populate, prima în Brașovul-vechiu, str. Bisericii române și a doua în cartierul Fabricilor.

Oratorii s'au ocupat îndeosebi cu primatul muncii naționale și cu problema muncitorească, așa cum înțelege Fr. Românesc s'o rezolve pentru a crea muncitorime române o soartă mai fericită.

La ambele întruniri au asistat și luat cuvântul d-nii: preoții dr. Debu, N. Furnică, dr. C. Voicu, E. Arsu, C. Odor, I. Burtan, V. Micudă, R. Ardelean, V. Branisce, I. Murăroiu, Gabor, Băcilă, dr. Lemeny, etc. etc.

Desfășurarea crizei politice

Ziarele din Capitală, cari ne sosesc azi la amiazi, aduc informația că în urma tratativelor de Eri, între partidul liberal, Frontul Românesc și partidul d-lui profesor N. Iorga, a fost încheiat un **acord electoral**.

Viitorul guvern va fi liberal, sub prezidenția d-lui G. Tătărescu. Tot după aceste ziare, azi vor apare decretele de dizolvare a Parlamentului și pentru convocarea Corpului electoral.

Prin telefon primim știrea că d-l Tătărescu s'a prezentat în audiență la Palat, azi la ora 12, pentru a raporta Suveranului felul cum s'a achitat de mandatul primit și va alcătui noul guvern.

Catastrofă aviatică.

Moartea Familiei Princiară de Hessa

Bruxelles 16 Noembrie. Un avion plecat Eri din Frankfurt spre Londra, lovindu-se din cauza ceței de coșul unei fabrici, s'a prăbușit.

În afară de marele duce Georges Donatus de Hessa pe bordul avionului distrus, erau marea ducesă-mamă Eleonora, văduva marelui duce Ernest Louis, soția marelui duce Georges Donatus marea ducesă Cecilia, principesa Greciei și a Danemarcei și cei doi copii ai perechei ducale marii duci Louis Ernest și Alexandre Georges. Intreața familie a marelui duce de Hessa se ducea la Londra pentru a asista la o căsătorie princiară.

Toți și-au pierdut viața în această catastrofă. În afară de aceste 5 victime, între cei morți se află baronul von Riedesel, inginerul Martens și camerista marelui duce Eleonora.

Buletinul Polției

Cadavrul găsit. În noaptea de 13—14 Noembrie a. c. orele 23 a fost găsit cadavrul unui om necunoscut, de circa 30—35 ani, pe linia ferată la bariera Sf. Petru, tăiat de tren. Cadavrul, neavând asupra lui nici un act de identitate, nu s'a putut identifica. S'a transportat la morga spitalului Gh. Mărzescu. Se fac cercetări pentru identificarea cadavrului.

Bătăi. Taxatorul Lipcei Petru dela autobuzele municipiului Brașov a reclamat Chesturei că a fost bătut de către indivizii Bărsan Nicolae și Soare Constantin, ambii din Brașov, pe când făcea serviciu pe linia Piața Laminat. Se fac cercetări de Biroul Judiciar.

— În seara de 14 Noembrie 1937, pe la orele 20,30 a fost atacat și bătut grav pe strada Dârstei, birjarul Kope Mihai de către trei indivizi necunoscuți, cari apoi au dispărut. Victima a fost transportată la spitalul Mărzescu. Se fac cercetări de Biroul Judiciar pentru descoperirea agresorilor.

Furt. Au fost înaintați Chesturei de gardianul public Verdeață Stan, indivizii Dragomir Ștefan și Oprîșeanu Nicolae ambii cu domiciliul în str. Mircea Vodă Nr. 37, asupra cărora s'a găsit un sac de făină în noaptea de 14—15 Noembrie a. c. orele 4. Se bănuiește că făina a fost furată dintr'un vagon din triajul C. F. R. Se fac cercetări de Biroul Judiciar.

— Tipograful Theiss Walter din str. Nisipului de sus Nr. 6, a reclamat Chesturei că în ziua de 15 Noembrie a. c., în lipsa lor de acasă, autori necunos-

cuți au intrat în casă, de unde au furat dintr'un dulap suma de lei 7.500.

Se fac cercetări de Biroul Judiciar.

Bancnotă de 500 lei falsă. A fost înaintat Chesturei de gardianul public Trifu Nicolae, individul Moroșan Ioan originar din Caraș Teleac jud. Sălaj, cu domiciliul în Brașov, Spitalul Militar Nr. 16, asupra căruia s'a găsit o bancnotă falsă de 500 lei, încercând să o pună în circulație.

Se fac cercetări de Biroul Judiciar pentru descoperirea falsificatorilor.

ATENȚIUNE!

Frizeria „SZABO”

Strada Mihail Weiss Nr. 6

execută ireproșabil lucrările de frizerie cu următoarele prețuri modeste:

Pentru domni:
Bărbierit Lei 10
Tuns „ 20
Abonament cu 10 nr. „ 80

Pentru dame:
Ondulații cu apă . . Lei 30
„ fierul „ 20
Manicure „ 20
Spălat capul „ 20

Ondulație permanentă, 6 luni garanție, cu preț extrem de redus. . . „ 170

Elevi beneficiază de reduceri și la aceste prețuri modeste.

Onoratul public este rugat să ne viziteze și să se convingă de promptitudinea serviciului nostru
794 2—2 Telefon 1124